



REPUBLIKA HRVATSKA

MINISTARSTVO GOSPODARSTVA
I ODRŽIVOG RAZVOJA

10000 Zagreb, Radnička cesta 80
Tel: 01/ 3717 111 fax: 01/ 3717 149

Uprava za zaštitu prirode
KLASA: UP/I 612-07/20-37/219
URBROJ: 517-10-2-3-21-2
Zagreb, 1. lipnja 2021.

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Uprava za zaštitu prirode, temeljem članka 48. stavak 5. i 7. Zakona o zaštiti prirode (Narodne novine, br. 80/13, 15/18, 14/19, 127/19), vezano uz članak 46. stavak 1. Zakona o zaštiti prirode, povodom zahtjeva trgovačkog društva Hrvatske šume d.o.o., Ulica kneza Branimira 1, 10000 Zagreb, za provedbu prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu za izvanrednu reviziju Osnove gospodarenja za gospodarsku jединicu „BARANJSKA PLANINA“, nakon provedenog postupka donosi

RJEŠENJE

- I. Da je izvanredna revizija Osnove gospodarenja za gospodarsku jединicu „BARANJSKA PLANINA“ s važenjem od 1. siječnja 2012. do 31. prosinca 2021. godine, prihvatljiva za ekološku mrežu.
- II. Ovo Rješenje objavljuje se na internetskim stranicama Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja.

Obrazloženje

Trgovačko društvo Hrvatske šume d.o.o., Ulica kneza Branimira 1, 10000 Zagreb (dalje u tekstu: Hrvatske šume d.o.o.) aktom, KLASA: OS-05-10-600, URBROJ: 00-05-02/02-20-41 od 19. rujna 2020. godine, podnijelo je zahtjev za provedbu prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu za izvanrednu reviziju Osnove gospodarenja za gospodarsku jединicu „BARANJSKA PLANINA“ s važenjem od 1. siječnja 2012. do 31. prosinca 2021. godine (dalje u tekstu: izvanredna revizija Osnove).

U zahtjevu su sukladno članku 48. stavku 2. dostavljeni podaci o izvanrednoj reviziji Osnove, nositelju izrade izvanredne revizije Osnove kao i o razlozima izrade. Uz zahtjev su u tiskanom i elektronskom obliku priloženi Nacrt izvanredne revizije Osnove i izjava da šumskogospodarski plan ne sadrži zahvate iz Priloga I, II, III Uredbe o procjeni utjecaja zahvata na okoliš (Narodne novine, broj 61/14, 3/17).

Razmatranjem ranije navedenog zahtjeva Hrvatskih šuma d.o.o., kojim je zatražena provedba postupka prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu, nakon uvida u dostavljene podatke i dokumentaciju te uvida u Uredbu o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže (Narodne novine, broj 80/19) utvrđeno je slijedeće.

Nositelj izrade izvanredne revizije Osnove je Hrvatske šume d.o.o.

Obuhvat izvanredne revizije Osnove odnosi se na gospodarsku jedinicu „BARANJSKA PLANINA“ u Osječko-baranjskoj županiji. Osnova gospodarenja za gospodarsku jedinicu „BARANJSKA PLANINA“ ima važnost za razdoblje od 1. siječnja 2012. godine do 31. prosinca 2021. godine.

Osnovni cilj i programsko polazište za izradu izvanredne revizije Osnove je održivo gospodarenje šumama. Održivo gospodarenje šumama odnosi se na korištenje šuma i šumskog zemljišta na način i u mjeri, koji održava njihovu bioraznolikost, produktivnost, kapacitet za regeneraciju, vitalnost i potencijal da trenutačno i ubuduće ispune odgovarajuće ekološke, gospodarske i društvene funkcije na lokalnoj, nacionalnoj i globalnoj razini te koji ne uzrokuje štetu drugim ekosustavima. Osim održivog gospodarenja osnovni cilj gospodarenja je zaštita bioraznolikosti kao i ciljnih staništa i ciljnih vrsta područja ekološke mreže. Gospodarenje šumama obuhvaća uzgoj, zaštitu i korištenje šuma i šumskih zemljišta te planiranje, projektiranje, izgradnju i održavanje šumske infrastrukture, sukladno sveeuropskim kriterijima za održivo gospodarenje šumama.

Razlog za izradu izvanredne revizije Osnove proizlazi iz Zakona o šumama (Narodne novine 68/2018, 115/2018, 98/2019, 32/20, 145/20) i Pravilnika o uređivanju šuma (Narodne novine, broj 97/18, 101/18) koji propisuju da se izvanredna revizija osnova i programa gospodarenja izrađuje kad se tijekom gospodarenja šumama i šumskim zemljištima ustanove odstupanja od propisanih smjernica gospodarenja gospodarskom jedinicom uzrokovanih promjenom namjene prema posebnim propisima, elementarnom nepogodom, štetočinama bilja, sušenjem, propadanjem šuma, stanjem prirodne obnove i sječom većih razmjera za potrebe infrastrukture zbog čega je potrebno izvršiti površinske izmjene etata glavnog i prethodnog prihoda te opće osnove sječa.

Razlozi za izvanrednu reviziju Osnove je izmjena propisa etata glavnog prihoda i radova biološke obnove šuma. Iz glavnog prihoda izostaviti će se odsjek 14c površine 3,46 ha i propisanog etata od 910 m³. Navedeni odsjek se izostavlja zbog zahtjeva općine Draž KLASA: 334-01/20-01/01, URBROJ: 2100/04-03/20-01, od 18. veljače 2020. godine. U predmetnom zahtjevu se traži izostavljanje iz plana glavnog prihoda dio površina koji se nalaze u Turističkoj zoni Urbanističkog plana uređenja „Topoljski dunavac“. Iz glavnog prihoda izostaviti će se i odsjeke 45a, 45b, 45c, 45d i 45e ukupne površine 8,23 ha i propisanog etata od 1236 m³. Navedeni odsjeci izostavljaju se iz propisa glavnog prihoda zbog vrlo čestih, dugotrajnih plavljenja uslijed visokih podzemnih voda i nedostupnosti uslijed nemogućnosti pristupa unutar velikih poljoprivrednih kompleksa odnosno nemogućnosti izvršenja propisa. Svi navedeni odsjeci su novopripojene površine u prošlom ciklusu uređivanja šuma. Iz glavnog prihoda izostaviti će se i odsjek 16b pošto zbog povećanog opsega radova u susjednoj gospodarskoj jedinici „Zmajevačke podunavske šume“ gdje je došlo do velikih šteta zbog oluje, a koje je potrebno hitno sanirati tako da se ne može obaviti sječa do kraja važenja Osnove nego se odgađa za prvu godinu važenja nove Osnove gospodarenja. Uslijed navedenog mijenjaju se propisi etata i šumskouzgojnih radova, odnosno obrasci O-2, O-6 i O-13.

Slijedom navedenog glavni prihod od 35376 m³ koji se trebao izvršiti na površini od 154,92 ha se umanjuje na 32296 m³ i treba se izvršiti na površini od 32296 ha. Prethodni prihod se ne mijenja tako da se izvanredno revizijom Osnove propisuje ukupni etat od 38236

m³ što je za 3080 m³ manje od ukupnog etata prepisanog Osnovom, odnosno površina na kojoj će se provesti radovi doznake i sječe etata glavnog prihoda umanjuje se za 17,20 ha.

Izvanrednom revizijom Osnove se ne mijenja površina gospodarske jedinice, drvena zaliha ni prirast, a li se mijenja propis radova biološke obnove šuma. U odsjeku 4c izbacuju se iz propisa njega s obzirom da je u planu čišćenje na cijeloj površini. Iz propisa se izbacuju uzgojni radovi u odsjecima 14c, 45a, 45b, 45c, 45d i 45e pošto su navedeni odsjeci izbačeni iz propisa glavnog prihoda. Smanjuje se propis njege pomladka i mladika u odsjeku 15a jer je dio odsjeka pošumljen bagremom, a dio s euroameričkom topolom. Smanjuje se propis njege u odsjeku 16a pošto je nepotrebna na dijelu površine odsjeka. Izbacuju se radovi priprema staništa i sanacija u odsjeku 16b pošto se sječa prolongira za slijedeću Osnovu. Radovi doznaka i obavljanje nadzora ostaju pošto su već obavljani. U odsjeku 44 f umanjiti će se propis čišćenja jer je pogrešno navedena površina rada. Iz propisa će se izbaciti sanaciju u odsjeku 18a pošto se površina prirodno obnovila. Izbacuju se radovi pripreme staništa i sanacija u odsjeku 18b pošto se prolongiraju za slijedeću Osnovu. Radovi doznaka i obavljanje nadzora ostaju pošto su već obavljani. Smanjiti će se propis sanacije u odsjeku 23c pošto se dio odsjeka prirodno obnovio.

U obuhvatu granica gospodarske jedinice „BARANJSKA PLANINA“ u blizini odsjeka 23e i 23f nalazi se područje zaštićeno temeljem Zakona o zaštiti prirode – spomenik parkovne arhitekture „Kneževo – park oko dvorca“.

Gospodarska jedinica „BARANJSKA PLANINA“ dijelom se nalazi u obuhvatu područja ekološke mreže proglašene Uredbom o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže: područje očuvanja značajno za vrste i stanišne tipove (POVS) HR 2001309 Dunav S od Kopačkog rita i područje očuvanja značajno za ptice (POP) HR1000016 Podunavlje i donje Podravlje. Od ranije navedenih odsjeka u kojima se mijenja propis etata i radovi biološke obnove šuma na području ovih područja ekološke mreže nalaze se odsjeci 45b, 45c, 45d i 45e dok se odsjek 14c nalazi na udaljenosti od oko 60 m od ovih područja ekološke mreže.

Ciljne vrste ptica za područje očuvanja značajno za ptice HR1000016 Podunavlje i donje Podravlje navedene su u Prilogu III Uredbe o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže Dijelu 1. – Područja očuvanja značajna za ptice (POP), dok su ciljne vrste i ciljni stanišni tipovi za područje očuvanja značajno za vrste i stanišne tipove HR 2001309 Dunav S od Kopačkog rita navedeni u istom Prilogu u Dijelu 2. – Područja očuvanja značajna za vrste i stanišne tipove (POVS).

Ciljevi očuvanja za područja ekološke mreže značajna za ptice propisani su Pravilnikom o ciljevima očuvanja i mjerama očuvanja ciljnih vrsta ptica u područjima ekološke mreže (Narodne novine, broj 25/20, 38/20) dok su za veći dio područja očuvanja značajnih za vrste i stanišne tipove dostupni na internetskim stranicama Ministarstva (<http://www.haop.hr/hr/novosti/informacija-o-primjeni-ciljeva-ocuvanja-u-postupcima-ocjene-prihvatljivosti-za-ekolosku>).

Uzevši u obzir razloge za provedbu izvanredne revizije i aktivnosti planirane izvanredno revizijom Osnove (smanjenje površine na kojoj je propisan etat, smanjenje drvene zalihe propisane za sječu te smanjenje i izmjena radova biološke obnove šuma) odnosno brisanje propisa etata i/ili biološke obnove šuma u ranije navedenim odsjecima, te karakteristike ciljnih vrsta i ciljnih stanišnih tipova područja ekološke mreže, iz razloga što se izvanredno revizijom Osnove ne planiraju nove aktivnosti već se brišu propisi etata i dio uzgojnih radova, mogu se isključiti značajni negativni utjecaji na ciljeve očuvanja i cjelovitost ovih područja ekološke mreže i nije potrebno provesti glavnu ocjenu prihvatljivosti za ekološku mrežu te je riješeno kao u izreci.

Utvrđeno je da se izvanredno revizijom Osnove ne planiraju zahvati iz Priloga I. II. i III. Uredbe o procjeni utjecaja zahvata na okoliš (Narodne novine, br. 61/14, 3/17) te da

slijedom očitovanja Ministarstva zaštite okoliša i energetike, Uprave za procjenu utjecaja na okoliš i održivo gospodarenje otpadom, KLASA: 351-03/18-04/487, URBROJ:517-06-2-1-2-18-2 od 7. svibnja 2018. godine za izvanrednu reviziju Osnove nije obvezna provedba postupka strateške procjene utjecaja na okoliš ili ocjene o potrebi strateške procjene utjecaja na okoliš.

Člankom 46. stavkom 1. Zakona o zaštiti prirode propisano je da Ministarstvo provodi prethodnu ocjenu i glavnu ocjenu za strategije, planove i programe koji se pripremaju i/ili donose na državnoj i područnoj (regionalnoj) razini, kao i za one koji se pripremaju i/ili donose na državnoj i područnoj (regionalnoj) razini, a za koje je posebnim propisom kojim se uređuje zaštita okoliša određena obveza strateške procjene ili ocjene o potrebi strateške procjene.

Člankom 48. stavkom 5. Zakona o zaštiti prirode propisano je da ako Ministarstvo isključi mogućnost značajnih negativnih utjecaja strategije, plana ili programa na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže, donosi rješenje da je strategija plan ili program prihvatljiva za ekološku mrežu dok je člankom 48. stavkom 7. propisan sadržaj rješenja.

U skladu sa člankom 51. stavak 2. Zakona o zaštiti prirode ovo Rješenje objavljuje se na mrežnoj stranici Ministarstva.

Temeljem Zakona o upravnim pristojbama (Narodne novine, broj 115/16) upravna pristojba na ovo Rješenje je naplaćena.

UPUTA O PRAVNOM LIJEKU

Ovo Rješenje je izvršno u upravnom postupku te se protiv njega ne može izjaviti žalba, ali se može pokrenuti upravni spor pred upravnim sudom na području kojeg tužitelj ima prebivalište, odnosno sjedište. Upravni spor pokreće se tužbom koja se podnosi u roku od 30 dana od dana dostave ovog Rješenja.

Tužba se predaje nadležnom upravnom sudu neposredno u pisanom obliku, usmeno na zapisnik ili se šalje poštom, odnosno dostavlja elektronički.



VODITELJICA SLUŽBE

Blandina Randić Potkonjak

Dostaviti:

- 1. Hrvatske šume d.o.o., Ulica kneza Branimira 1, 1000 Zagreb (R s povratnicom)**
- 2. Ministarstvo poljoprivrede, Uprava šumarstva, lovstva i drvne industrije
Planinska 2a, 10000 Zagreb**
- 3. U spis predmeta, ovdje**